



**МИНИСТЕРСТВО
ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
(МИД РОССИИ)**

Смоленская-Сенная площадь, дом 32/34,
Г-200, г. Москва, 119200
тел. (499) 244-16-06, факс (499) 244-91-57
<http://www.mid.ru>

№ _____

На № _____ от _____

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Евдокимовой Екатерины Михайловны на тему: «Роль Европейского банка реконструкции и развития (ЕБРР) в модернизации экономики восточноевропейских стран-членов Европейского союза», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.14 – «Мировая экономика»

Рецензируемая работа является самостоятельным и актуальным исследованием, имеющим теоретическую ценность и практическое значение. Спустя четверть века после начала процесса перехода восточноевропейских государств от плановой системы ведения хозяйственной деятельности к рыночной, а также создания для этих целей Европейского банка реконструкции и развития, можно оценить полноту достигнутых результатов и провести анализ проделанной на этом направлении работы. Кроме того, изучение количественных показателей проектной и финансовой деятельности, географического и секторального распределения инвестиций ЕБРР в рассматриваемом регионе является исключительно важным с точки зрения их оценочного сопоставления с данными о прибыльности имеющихся в портфеле Банка российских проектов. Такое исследование приобретает дополнительную актуальность в условиях действующих западных санкций, которые привели к приостановке финансирования новых проектов в Российской Федерации по линии ЕБРР.

Несмотря на то, что деятельность рассматриваемого института развития представляет научный и практический интерес, в отечественной

науке настоящая тема изучена не в полной мере. Работа Евдокимовой Е.М. позволяет системно заполнить имеющиеся на этом треке отдельные пробелы.

Новизна диссертационной работы заключается в сборе, систематизации и анализе значительного объема информации по вопросам научных и практических подходов к процессам модернизации, деятельности ЕБРР в новых странах-членах Евросоюза (как в исторической ретроспективе, так и на современном этапе), сравнении работы Банка на пространстве СНГ и России в частности с его деятельностью в регионе ЦВЕ. На основании тщательно изученных данных получены важные выводы, тезисно представленные в выносимых на защиту положениях. Интересным в рамках заданной тематики представляется прослеживание автором взаимосвязи между процессами евроинтеграции, модернизации и деятельности ЕБРР, а также детальный анализ и выявление особенностей финансирования различных отраслей экономики.

На основании представленного Евдокимовой Е.М. автореферата можно сделать вывод о том, что работа четко и логично структурирована, заявленные цели достигнуты, тема раскрыта достаточно полно, полученные выводы отражены в положениях, выносимых на защиту. Кроме того, выполнены необходимые требования к апробации и публикации результатов исследования. Автореферат написан доходчиво, грамотно и аккуратно оформлен.

Как уже было отмечено, работа представляет интерес как с научной, так и с практической точки зрения. Отдельные положения и полученные результаты могут быть использованы органами государственной власти, финансовыми организациями, научными и образовательными учреждениями.

В качестве пожелания хотелось бы отметить возможное включение в автореферат большего объема статистической информации для повышения доказательности представленных выводов. Кроме того, дополнительное внимание следовало бы уделить описанию теоретической базы исследования. Указанные пожелания носят рекомендательный характер и не снижают ценности проделанной Евдокимовой Е.М. работы.

Заключение

Судя по содержанию автореферата, диссертация Евдокимовой Е.М. представляет собой законченную работу, выполненную на высоком уровне, отвечающую требованиям ВАК, а соискатель заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.14 – «Мировая экономика».

Второй секретарь отдела
валютно-финансовой политики
Департамента экономического
сотрудничества МИД России,
кандидат экономических наук




И.А.Доценко